
令和８年度 教科専門中学校（数学）解答例    （7枚のうち 1） 
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１ 

(1) (2) 

① ② ③ 

ウ 数学化 簡潔 数学のよさ 

２ 

(1) (2) 

① ② 

カ 日常生活や社会の事象 数学の事象 

 

(3) (4) (5)  〈完全解〉 

ア エ ア、エ、オ 

３ 

(ア) (イ) (ウ) 

Ｄ Ｃ Ａ 

４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○nx5のとき、「 nO2 、 nO4 」は「 7 、 9 」となるように、連続する二つの
　奇数を表す場合があることを捉えることができていない。
○nを整数とするとき、偶数が2nで表されることを理解できていない。
○nを偶数と捉えている。
○「連続する２つの偶数」が理解できていない。
○一般化された数式（例：2n、2nO2）が具体例（例：２、４）と結びつかず、
数の性質を抽象的に考えられていない。
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５ 

（１） 

 

 

 

 

 

   n 

 

 

 

 

 

      図のように直線 n 上にＣをとる。 

      平行線の錯角は等しいから、∠ＡＰＣ＝45°、∠ＢＰＣ＝25° 

      したがって、∠x＝45°＋25°＝70° 

（２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図のように直線 l 上にＣをとり、∠ＰＡＢ＝∠a 、∠ＰＢＡ＝∠b とする。 

  平行線の錯角は等しいから ∠ＢＡＣ＝∠b ＋25° 

  よって、45°＋ ∠a ＋ ∠b ＋25°＝180°  

∠a ＋ ∠b ＝110° ・・・① 

  また、三角形の内角の和は 180°であるから       

   ∠x ＋ ∠a ＋∠b ＝180°  

  ①より 

   ∠x ＋110°＝180° 

∠x ＝70° 

C

C

a

b
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６ 

 

○ 箱ひげ図の箱に着目せず、最小値に着目して黄葉日が遅いことを説明しようとしていたと考え

られる。 

  「1991 年～2005 年の箱ひげ図の箱よりも 2006 年～2020 年の箱ひげ図の箱の方が右側にあるか

ら」、「1991 年～2005 年の第３四分位数よりも 2006 年～2020 年の第１四分位数の方が大きいか

ら」などのように、判断の根拠を箱の位置や四分位数などを用いて説明できるように数学的な表

現を用いて説明する場面を設定する。 

 

○ 箱ひげ図の箱に着目せず、最小値に着目して黄葉日が遅いことを説明しようとしていたと考え

られる。 

  データを収集して分析し、それを基に分布の傾向を読み取り、批判的に考察し判断するととも

に、その理由について説明し合う場面を設定することが考えられる。その際、自分が判断した事

柄とその根拠について、数学的な表現を用いて説明できるようにすることが大切である。 
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７ 

(1) 〈完全解〉 (2) (3) 〈完全解〉 (4) 〈完全解〉 

2、3、5、7  エ、オ ア、ウ 

 

(5) 

 

 

 
 
 
 
 

（点） 

 

 

(6) 〈完全解〉 (7) 

ア、イ およそ  3200  個    

８ 

(1)   〈完全解〉 (2) (3) 

イ、ウ、エ  ∠ＢＤＣ＝ 15° 

 

(4)               (5)          〈完全解〉 

㎝   

９ 

(1) (2) (3) 

０＜x＜50、 

x＞170 
50＜x＜170 x＝50、x＝170 

P8a2b2

ax P
3
2

　、　bx P2

1
9

24
5

Ａグループ

Ｂグループ

9 100 1 2 3 4 5 6 7 8
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10 

11                  

  4500  円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜説明＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b、c、dをそれぞれ aの式で表すと

　bxaO1　、　cxaO8　、　dxaO9

bcPadx aO1£ ¤ aO8£ ¤Pa aO9£ ¤

xa 2O9aO8Pa 2P9a

x8

したがって、　bcPadの値は 8である。
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12 

＜証明＞ 

 

△ＡＤＣと△ＡＢＥにおいて  

△ＡＣＥと△ＡＢＤはともに正三角形であるから  

ＡＤ＝ＡＢ・・・・・①  

ＡＣ＝ＡＥ・・・・・② 

また、正三角形の３つの角は等しく、すべて 60°であるから 

∠ＤＡＣ＝∠ＢＡＣ＋60°・・・・・③ 

∠ＢＡＥ＝∠ＢＡＣ＋60°・・・・・④ 

③、④より 

∠ＤＡＣ＝∠ＢＡＥ・・・・・⑤ 

①、②、⑤より、２組の辺とその間の角がそれぞれ等しいから 

 △ＡＤＣ≡△ＡＢＥ 

合同な図形の対応する辺は等しいから 

 ＣＤ＝ＢＥ 

 

 

 

13                  

a＝ 

14                  

                        ㎝ 3 
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2

24
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15 

(1)      24   個  (2)        1683 

(3)      ６ (4)   x＝  3     

(5) 20 より大きく 32 より小さい (6) Ｄ（ －1 ， 4 ） 

(7)   y＝(x＋5)2＋1 (8)                12 

(9)     ∠ＢＩＣ＝ 110° (10) 

(11)        48   通り (12)   θ＝ 30°           

(13)          2   ㎝              
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9


